

Мнение

Распространить на обоих родителей...

МИНИСТЕРСТВО образования и науки РФ предложило переводить с платного обучения на бюджетные места студентов колледжей и вузов, родивших ребенка во время обучения.

Соответствующий проект приказа министерства размещен в интернете для общественного обсуждения, которое планируется завершить к 1 апреля.

П. Акмурзаев, исполнительный директор общественного движения «Молодые юристы России» считает, что предложение Министерства образования необходимо распространить на обоих родителей: «В текущей редакции данный проект приказа выглядит как ущемление прав молодых людей мужского пола: в рождении ребенка принимают участие парень и девушка, а льготы дают только матери!.. Более того, этих студентов необходимо защитить от отчисления срока на один год после рождения ребенка».

Актуально

О запрете регистрации подростков в соцсетях

УПОМОЧЕННЫЙ при президенте РФ по правам ребенка А. Кузнецова не исключила запрета заводить аккаунты в соцсетях подросткам до 14 лет. Предложение внесла детский омбудсмен Пензенской области.

Руководитель образовательных проектов общественного движения «Молодые юристы России» А. Ковалёв считает, что тотальные запреты не помогут, к проблеме необходимо подходить системно:

«По данным опроса ФОМ, опубликованном в 2016 году, только 10% детей старше 6 лет не пользуются соцсетями! Что уж говорить о 14-летних!»

Нашим чиновникам пора бы уже давно понять, что тотальными запретами мы ничего не решим. Проблема системная. Мы должны констатировать, что уровень насилия, жестокости и пренебрежения жизнью и здоровьем в подростковой среде в последнее время заметно вырос. И мы предлагаем более тонкий инструмент работы.

В ближайшее время «Молодые юристы России» введут в работу информационный портал для мониторинга противоправных и криминальных тенденций в подростковой среде. Мы планируем, что в реализации этого проекта примут участие и Совет по правам человека при Президенте. Данный проект планируется представить Министру образования и науки О. Васильевой».

Е. МОТКОВА,
руководитель пресс-службы общественного движения «Молодые юристы России»

Событие



Приветствие от клуба «КЭТ». ФОТО АВТОРА

85 — возраст почтенный!

Исовский геологоразведочный техникум отмечает юбилей

85 ЛЕТ — ВОЗРАСТ ПОЧТЕННЫЙ!

А ЕСЛИ УЧЕСТЬ, ЧТО ЮБИЛЯР ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ И РАЗВИВАТЬСЯ, ТО МОЖНО СКАЗАТЬ, У НЕГО, ИСОВСКОГО ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОГО ТЕХНИКУМА, ЧТО В ЭТИ ДНИ ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ, ВПЕРЕДИ БОЛЬШАЯ И ИНТЕРЕСНАЯ ЖИЗНЬ.

КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ...

1932 год. Молодая Страна Советов развивалась и строилась быстрыми темпами. Для становления ее промышленности и экономики были нужны огромные ресурсы. С 1824 года бассейны рек Ис и Тура являлись крупнейшими центрами в мире по добыче платиноидов. При этом новые мощные драги и гидравлики требовали квалифицированных кадров. И вот в далеком приисковом поселке Ис в марте 1932 года открылся Исовский вечерний дражно-гидравлический горный техникум. Инициативу создания среднего специального учебного заведения в рабочем поселке Ис поддержали местные партийные и хозяйственные органы и трест «Уралзолото». Это было первое среднее специальное учебное заведение для подготовки специалистов золотоплатиновой отрасли Советского Союза. Из работающей в поселке молодежи скомплектовали учебную группу (30 человек), которая начала заниматься с 23 марта 1932 года.

В это время техникум был вечерним, не имел ни своего помещения, ни штата преподавателей. Занятия проводились в одной из комнат 7-летней школы работающими по совместительству сотрудниками управления Исовским прииском. Открыта специальность «Горный техник».

1933 год. Заложен фундамент трехэтажного учебного корпуса, летом этого же года техникумом принято 60 учащихся и с сентября он переведен на дневную форму обучения, утверждены первые штатные единицы административно-хозяйственного персонала и первые штатные преподаватели.

1934 год. Закончено строительство учебного здания. В сентябре — новоселье. В техникуме появился первый «настоящий» директор Анатолий Григорьевич Федонёв, выпускник Свердловского горно-металлургического техникума имени Ползунова. Уроженец пос. Ис, до этого он работал начальником ремонтно-механических мастерских

ИГРТ уже почти 25 лет действует творческий клуб «КЭТ» («Клуб Эмоциональной Терапии»), постоянный участник игр КВН, организатор многих творческих мероприятий. Да разве опишешь в нескольких словах ту содержательную и интересную деятельность учебного заведения, которой оно жило все эти годы, сохранив свою безу-



В. Анисимов вручает педагогу-организатору ИГРТ Т. Мещеряковой благодарственное письмо Заксобрания Свердловской области. ФОТО АВТОРА

Исовского прииска, прекрасно знал специфику вскрышных работ и все новшества, пришедшие на смену устаревшей технике.

В 1948 г. техникум становится геологоразведочным.

ИГРТ — СЕГОДНЯ...

Много воды утекло с тех пор. Техникум рос, строились новые здания, появлялись новые профессии. Сейчас это большой коллектив, в котором работает 100 человек, а учится 700. А скольким юношам и девушкам техникум уже дал путевки в жизнь!

Учащиеся техникума не только постигают азы науки, но и принимают активное участие в общественной жизни округа, области и страны. Коллектив ИГРТ творческий, легкий на подъем, настоящие патриоты своей страны. Кто-то из студентов с удовольствием занимается в военно-патриотическом клубе «Алмаз». Техникум имеет свой уникаль-

ную репутацию, престиж и по сей день.

25 марта в большом зале нижегородского Дворца культуры состоялось торжественное собрание, где коллектив ИГРТ принимал множество заслуженных поздравлений от руководства округа, коллег из других учебных заведений Свердловской области, депутата Заксобрания Свердловской области Владимира Анисимова. Многие сотрудники техникума получили грамоты и благодарственные письма. Не обошли вниманием и ветеранов ИГРТ. Их в учебном заведении помнят и очень любят. Что и доказывает то, как на юбилейном вечере горячо приветствовал зал бывшего директора ИГРТ Людмилу Николаевну Фот, проработавшую 20 лет в этой должности.

С юбилеем тебя, ИГРТ! Пусть будущее техникума будет таким же славным и успешным, как и его прошлое!

С. ЧИКИШЕВ

Социальные пенсии

Следом за минимумом

Социальные пенсии вырастут в апреле на 1,5%

СОЦИАЛЬНЫЕ пенсии проиндексируют в апреле на коэффициент 1,015 (повышение на полтора процента). Об этом написано в постановлении правительства.

Увеличение пенсии связано с тем, что, по данным Росстата, вырос прожиточный минимум пенсионера за прошлый год. А по законодательству социальная пенсия ежегодно повышается не на процент инфляции, как страховая пенсия по старости, а на процент роста прожи-



точного минимума пенсионеров за предыдущий год.

Согласно статистике, в 2015 году прожиточный минимум пенсионера в России в среднем составлял 7965 руб., в прошлом году — 8081 руб., разница — 1,5 процента.

Повышение коснется пенсий военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, и членов их семей, участников Великой Отечественной войны, граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», людей, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, и членов их семей, работников летно-испытательного состава, надбавок к пенсии за выслугу лет космонавтам и членам их семей, работникам летно-испытательного состава и получателям других категорий.

По данным Минтруда, всего прибавку к пенсии получают 3,9 млн человек. Средний размер социальной пенсии вырастет на 129 руб. — до 8774 руб. Средний размер пенсии по инвалидности военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, увеличится на 181 руб. — до 12 343 руб., пенсии по случаю потери кормильца семьям военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, увеличатся на 155 руб. — до 10 462 руб.

«РГ», № 60

Рынки

Кому за двести

Минимальную розничную цену бутылки водки повысят к 1 апреля

МИНФИН должен подготовить приказ о пересмотре минимальной розничной цены на водку. Со 190 рублей бутылка «беленкой» ёмкостью 0,5 л может подорожать до 219. Об этом говорится в поручении заместителя главы правительства РФ Александра Хлопонина.

«Приказ с новой минимальной ценой должен быть готов к началу апреля», — уточнила «Российской газете» пресс-секретарь вице-премьера Наталья Платонова. Между тем Минфин считает «минималку» в 219 рублей завышенной и рекомендует поднять её до 205 руб. за 0,5 литра. А вот глава Центра разработки национальной алкогольной политики Павел Шапкин считает адекватным показателем в 240 рублей.

«РГ», № 60